

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салцевич Юлии Викторовны «Особенности лесовосстановления на нарушенных участках лесных земель предгорьев Восточного Саяна», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Лесовосстановление – это важнейшая составляющая лесоводственных систем. На участках нарушенных лесных земель процессы естественного лесовосстановления затруднены, что свидетельствует о целесообразности дополнительного изучения данной проблемы применительно к региональным особенностям территории. В связи с этим тему представленного к защите диссертационного исследования, связанного с оценкой особенностей лесовосстановления на нарушенных участках лесных земель предгорьев Восточного Саяна, следует считать актуальной.

В работе представлены традиционные для кандидатских диссертаций разделы, в т.ч. состояние проблемы, характеристика района и объектов исследования, программа и методы исследований. Выполнена оценка состояния нарушенных участков лесных земель и естественного возобновления на объектах исследования, даны предложения по лесовосстановлению нарушенных участков, приведены результаты создания опытных лесных культур в аналогичных условиях, рекомендованы технологии лесовосстановления нарушенных участков лесных земель.

Можно считать, что цели программы исследований достигнуты, поставленные задачи решены. Соискателем выполнена комплексная работа, включающая детализацию и уточнение ряда теоретических положений по лесовосстановлению в конкретном районе России и практическую проверку этих положений на основе полевых опытов. По результатам исследований сформулированы выводы, характеризующиеся новизной. Предлагаемые практические рекомендации будут, несомненно, полезны при лесовосстановлении на нарушенных участках лесных земель предгорьев Восточного Саяна.

Материалы исследований апробированы на конференциях достаточно высокого уровня и в публикациях, в т. ч., изданиях, входящих в перечень ВАК РФ и индексируемых в международных базах цитирования WoS и Scopus. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование

соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (п.9), а автор, Салцевич Юлия Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и лесопромышленные технологии»; почтовый адрес – 167000, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru

«29» 02 2024 г.
дата


подпись

В.В. Пахучий
расшифровка

Собственноручную подпись
В.В. Пахучий удостоверяю

заслуженный
отдела кадров
должность

Писев
подпись

Писев-Е.Г.
расшифровка

